

## 漫長的疫假

## 徵文比賽接受投稿

《大公報》舉辦「漫長的疫假」全港中小學生徵文比賽，反應熱烈，同時因短期內復課無望，《大公報》佯眾要求，將徵文比賽的截稿日期，由原先的4月20日延至4月30日。

比賽獲很多師生響應，有老師致電編輯部表示，這是一個作文比賽，也是疫情期間一個最好家課，希望因應形勢變化，適當延長截止日期。

是次徵文比賽題目為「漫長的疫假」，旨在鼓勵同學們用筆寫下這段難忘的經歷，學習如何面對逆境、克服困難，感悟人生，歡迎全港中小學生參加。

### 提交參賽作品方法：

- 電郵：tkpschools@gmail.com
- WhatsApp/微信：9729 8297
- 郵寄：香港仔田灣海旁道七號興偉中心29樓大公報教育組收  
(信封請註明「全港青少年徵文比賽」)

- **要求**：須以中文書寫，可提交手寫或電子版本
- **組別**：分小學組、初中組、高中組
- **字數**：小學組不多於500字，初中組不多於800字，高中組不多於1000字（不包括標點符號，體裁不限）
- 參賽作品必須為原創，並從未公開發表、出版及參賽
- 同學提交作品時，須附真實姓名、就讀學校和班級、聯絡電話及郵寄地址
- **獎項**：每組各設冠、亞、季軍一名，獎金分別為\$2000、\$1500、\$1000  
另每組各設優秀獎二名，獎金各\$800  
所有得獎者同時獲頒發獎狀  
得獎作品將在《大公報》以及相關網頁發表

截止報名日期：  
2020年4月30日



## 探訪手記

### 送自己一份真誠禮物

教育佳記者 解雪薇

今期《教育佳》帶大家「暢遊」星空，緣於筆者周末逛書店時，看到幾位同學興致勃勃地翻看有關星座的書，書中除了講述各星座的特點、與人相處的注意事項等「例牌」外，有一本的封面搶眼的寫着：「星座睇體質 幾大噩運星座恐易中招」。

在這戰疫時刻，「中招」這一極敏感詞彙就像一劑「警報針」，一舉打中市民的脆弱神經。在毫無科學根據底下，推測哪些星座染疫風險高，更標籤分類推指引，教讀者與其劃清界線……這種導向模式不禁令人聯想，與新冠肺炎初期，烏合之眾不假思索，不等整體真

相浮出，迫不及待的以「武漢肺炎」冠名，先入為主的歧視甚至仇視謾罵有什麼分別？

以星座預測健康和感染狀況就像一面鏡子，照出了人們在信息時代被加倍放大的危機意識和日益衰退的獨立判斷力。

真的有人相信嗎？帶着疑惑的筆者先後採訪了兩位星座迷，一位執著於愛情，在愛情關係中一亮「紅燈」便翻閱各類星座書以求指點迷津。另一位則喜以星座、地域來交友，節省錯配的成本。

當遇到陌生人時，人們傾向以先入為主的群體印象

或經驗定義歸類，或以種族、性別、地域的框架來決定親密或疏離，若有不合適的「印象」信號侵入腦際便拒人於千里之外。

無意識的刻板印象作祟，會令我們與獨立思考絕緣，是與開放心態漸行漸遠的開始。親愛的讀者朋友們，無論您今年多少歲，送自己一份真誠的禮物，放下生活中的偏見和敵意，透過真誠接觸去了解人和事，對生活抱持期待和希望，而不是抱着偏見。

